

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования

"Детская музыкальная школа №4 г. Хабаровска"

АННОТАЦИЯ

на программу учебного предмета

ПО.02.УП.01.

«Фортепиано»

со сроком 5, 6 лет

Предметная область ПО.01. УП.02

**ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПРЕДПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ В ОБЛАСТИ
МУЗЫКАЛЬНОГО ИСКУССТВА «НАРОДНЫЕ
ИНСТРУМЕНТЫ», «ДУХОВЫЕ И УДАРНЫЕ
ИНСТРУМЕНТЫ».**

Программа учебного предмета «Фортепиано» разработана на основе и с учетом федеральных государственных требований к дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области музыкального искусства «Народные инструменты», «Духовые и ударные инструменты». «Фортепиано» является обязательным учебным предметом для программ предпрофессионального обучения.

Фортепиано как инструмент, не имеющий себе равных по возможностям воплощения в звуке практически всех существующих музыкальных жанров, имеет незаменимую роль в процессе музыкального образования. В ходе обучения игры на фортепиано создаются условия для художественного образования, эстетического воспитания и духовно- нравственного развития детей.

Срок реализации учебного предмета «Фортепиано» для детей, поступивших в образовательное учреждение в возрасте от 10 – 12 лет, составляет 5 лет, включает в себя дополнительный год обучения 6 класс (шестой год обучения дополнительный углубленный уровень для поступающих в профессиональные музыкальные учебные заведения).

Занимаясь по данному предмету, обучающийся получает самые необходимые практические навыки игры на фортепиано, закрепляются технические приемы, приобретает навык чтения с листа, появляются возможности свободного применения на практике разных фактурных вариантов аккомпанемента, что является основой свободного владения на фортепиано. Объем учебного времени, предусмотренный учебным планом образовательного учреждения на реализацию учебного предмета «Фортепиано»:

Нормативный срок обучения – 5 (6) лет

Классы	2-5кл.	6кл.
Максимальная учебная нагрузка (в часах)	346,5	33
Количество часов на аудиторные занятия	82,5	16,5
Количество часов на внеаудиторные занятия	264	16,5

Форма проведения учебных занятий: индивидуальная. Занятия в 2-4 классах составляют 0,5 академического часа, продолжительностью 20 минут, в пятом классе 1 академический час, продолжительностью 40 минут, в шестом дополнительном - 0,5 часа, что составляет 20 мин в неделю.

Цель предмета «Фортепиано» не противоречит общим целям образовательной программы и заключается в следующем:

- развитие музыкально-творческих способностей учащихся
- создание условий для художественного образования, эстетического воспитания духовно- нравственного развития детей

- выявление одаренных детей в области музыкального искусства, подготовка их к поступлению в профессиональные учебные заведения.

Учебный предмет «Фортепиано» неразрывно связан с другими учебными предметами, поскольку направлен на развитие музыкального слуха, музыкальной памяти, творческого мышления.

В процессе освоения программы ожидаются следующие результаты: развитие учащихся интереса к музыке, любознательности, стремление к самостоятельному изучению музыкального наследия, воспитание творческой личности, способной к самосовершенствованию и профессиональному самоопределению.